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成都龙泉中学高2014级高三下期4月月考试题
数    学（文史类）
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择），考生作答时，须将答案答答题卡上，在本试卷、草稿纸上答题无效。满分150分，考试时间120分钟。
第Ⅰ卷（选择题，满分60分）
注意事项：

1．答题前，考生务必将自己的姓名、班级、考号用0.5毫米的黑色墨水签字笔填写在答题卡上。并检查条形码粘贴是否正确。

2．选择题使用2B铅笔填涂在答题卡对应题目标号的位置上，非选择题用0.5毫米黑色墨水签字笔书写在答题卡对应框内，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试题卷上答题无效。

3．考试结束后，将答题卡收回。
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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2.复数z满足(1＋i)z＝i＋2，则z的虚部为
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3.若
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是2和8的等比中项，则圆锥曲线
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的离心率是
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A. 充要条件                        B.必要而不充分条件  

C. 充分而不必要条件                D.既不充分又不必要条件 

5．某工厂生产[image: image22.wmf]A

、[image: image23.wmf]B

、[image: image24.wmf]C

三种不同型号的产品，产品数量之比依次为[image: image25.wmf]:5:3
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，现用分层抽样方法抽出一个容量为120的样本，已知[image: image26.wmf]A

种型号产品共抽取了24件，则[image: image27.wmf]C

种型号产品抽取的件数为  


A．40                B．36
            C．30             D．24

6．将函数
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的图象向左平移
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个单位，所得图象对应的函数为奇函数，则
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7．若正整数N除以正整数m后的余数为n，则记为N=n（bmodm），例如10=2（bmod4）．如图程序框图的算法源于我国古代闻名中外的《中国剩余定理》．执行该程序框图，则输出的n等于
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与坐标轴的交点在同一个圆上，则交点确定的圆的方程为
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9.如图，某几何体的三视图是三个半径相等的圆及每个圆中两条互相垂直的半径.若该几何体的体积是eq \f(28π,3)，则它的表面积是
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10. 已知
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所确定的平面区域内整点（横坐标纵坐标均为整数的点）的个数为

A.9
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11. 在
[image: image45.wmf]ABC

D

中， 
[image: image46.wmf](

)

(

)

(

)

2,0,2,0,,

BCAxy

-

，给出
[image: image47.wmf]ABC

D

满足条件，就能得到动点
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的轨迹方程，下表给出了一些条件及方程：
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则满足条件①，②，③的轨迹方程依次为
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12. 将函数
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的图象向左平移
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的图象(如图) ，点
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分别是函数
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轴两侧相邻的最高点和最低点，设
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第Ⅱ卷(非选择题，共90分)

二、填空题（每小题5分，共20分）

13. 已知tan β＝eq \f(4,3)，sin(α＋β)＝eq \f(5,13)，且α，β∈(0，π)，则sin α的值为        .

14.一个棱锥的三视图如图所示，其中侧视图为正三角形，则四棱锥的体积是          ．
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15. 已知抛物线
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的准线过双曲线
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的一个焦点, 且双曲线的离心率为2, 则该双曲线的方程为      .
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16．如右图所示，在棱长为2的正方体
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中，
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分别为面
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上的动点，则
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周长的最小值为       ． 

三、解答题（本题包括6小题，共70分．解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程）

17．（本小题满分12分）已知
[image: image85.wmf]ABC

D

中,A,B,C的对边分别是
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，
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（1）分别求角
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（2）若
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的面积．

[image: image304.png]


18.（本题满分12分）如图，在直角梯形ABCD中，
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,在线段SA上取一点E（不含端点）使EC=AC,截面CDE交SB于点F.

（1）求证：EF//CD;

（2）求三棱锥S-DEF的体积.

19．（本小题满分12分） 已知函数
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(1)求
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20.（本小题满分12分） 某职称晋级评定机构对参加某次专业技术考试的100人的成绩进行了统计，绘制了频率分布直方图（如图所示），规定80分及以上者晋级成功，否则晋级失败（满分为100分）．

（1）求图中
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的值；

（2）估计该次考试的平均分
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（同一组中的数据用该组的区间中点值代表）；

（3）根据已知条件完成下面
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列联表，并判断能否有85%的把握认为“晋级成功”与性别有关？

	
	晋级成功
	晋级失败
	合计

	男
	16
	
	

	女
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	合计
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（参考公式：
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21. （本小题满分12分）如图，已知抛物线
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上动点
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两点，分别以
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为切点作抛物线
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的切线
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[image: image130.wmf]M

.

（1）求抛物线
[image: image131.wmf]E

的方程；

（2）求点
[image: image132.wmf]M

到直线
[image: image133.wmf]CD

距离的最大值.

    请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分.作答时请写清题号.

22.（本小题满分10分）选修4－4：坐标系与参数方程选讲.

已知曲线
[image: image134.wmf]C

的极坐标方程为
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，以极点为原点，极轴为
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轴正半轴建立平面直角坐标系，设直线
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的参数方程为
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（
[image: image139.wmf]t

为参数）.

(1) 求曲线
[image: image140.wmf]C

的直角坐标方程与直线
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的普通方程；

(2)设曲线
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image147.wmf]Q

为一条边作曲线C的内接矩形，求该矩形的面积.

23.（本题满分10分）选修4-5:不等式选讲

已知函数[image: image148.png]f)=2x—m|+m



.

(1) 若不等式[image: image149.png]flx)=6



的解集为[image: image150.png]{x|-1=x<3}



,求实数[image: image151.png]


的值;

(2) 在(1)的条件下,[image: image152.png]


使[image: image153.png]f@<a-f(-x



能成立,求实数a的取值范围.

成都龙泉中学高2014级高三下期4月月考试题
数学（文史类）参考答案
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17．解：（1）
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（2）
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 EMBED Equation.3 [image: image174.wmf]3

B

p

=
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解得：
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18. 证明：（1）[image: image181.jpg]


CD//AB[image: image182.jpg]


CD//平面SAB

又[image: image183.jpg]


平面CDEF∩平面SAB=EF[image: image184.jpg]


CD//EF……………………（6分）

（2）[image: image185.jpg]
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AD，平面SAD[image: image187.jpg]


平面ABCD
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CD[image: image189.jpg]


平面SAD  [image: image190.jpg]


CD[image: image191.jpg]


SD，同理AD[image: image192.jpg]
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由（1）知EF//CD  [image: image193.jpg]


EF[image: image194.jpg]
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EC=AC，[image: image196.jpg]ZADC = /EDC =90
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ED=AD
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中[image: image201.jpg]


AD=1，SD=[image: image202.jpg]
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E为SA中点，[image: image206.jpg]
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的面积为[image: image209.jpg]
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19.解：（1）
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20.解：(Ⅰ)由频率分布直方图各小长方形面积总和为1，可知
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(Ⅱ)由频率分布直方图知各小组依次是[image: image226.wmf][50,60),[60,70),[70,80),[80,90),[90,100]

，

其中点分别为[image: image227.wmf]55,65,75,85,95,

对应的频率分别为[image: image228.wmf]0.05,0.30,0.40,0.20,0.05

，

故可估计平均分

[image: image229.wmf]550.05650.3750.4850.2950.0574

x

=´+´+´+´+´=

（分） 

(Ⅲ)由频率分布直方图知，晋级成功的频率为[image: image230.wmf]0.200.050.25
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，

故晋级成功的人数为[image: image231.wmf]1000.2525

´=

（人），故填表如下

	
	晋级成功
	晋级失败
	合计

	男
	16
	34
	50

	女
	9
	41
	50

	合计
	25
	75
	100


假设“晋级成功”与性别无关，
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所以有超过85%的把握认为“晋级成功”与性别有关 
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23.(1) [image: image288.png]


      (2) [image: image289.png]



解：(1)[image: image290.png]f()262x-m[£6-m



 ∴[image: image291.png]


………3分

即[image: image292.png]


  ∴[image: image293.png]


 解得[image: image294.png]


   ………5分

(2)由(1)知：[image: image295.png]f)=2x-2|+2



 

∴[image: image296.png]f@2a-f)=az f()+f(—x)



      ………7分

令[image: image297.png]o) = f(0) + f(—x)



 

则[image: image298.png]o(x)

(| x—1|+|x+1))+422|x-1-x-1|+4=8




∴[image: image299.png]o(x)



的最小值是8      ………9分

故实数a的取值范围是[image: image300.png]


   ………10分
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